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Marek Lakatos från Vänsterpartiet har interpellerat mig med anledning av den nya lag som från 
och med den 1 juli i år ger kommuner ett utökat ansvar för det brottförebyggande arbetet. 
Lakatos frågor handlar om vilka åtgärder som Malmö stad kommer att vidta för att leva upp till 
den nya lagen. 

Lagstiftningen beskriver i stort den struktur och de arbetssätt som vi har byggt upp och utvecklat 
i Malmö sedan drygt 10 år tillbaka. Det är ett arbete som utgår ifrån kommunfullmäktigemålen 
och Malmö stads trygghets- och säkerhetspolicy från 2017, där samtliga nämnder och bolag har 
ansvar för att arbeta med trygghetsskapande åtgärder inom sina respektive ansvarsområden.  

Vår samverkan med polisen har fördjupats och breddats betydligt under flera år. Nuvarande 
överenskommelse med polisen, Malmö trygg och säker stad, är under översyn och kommer att 
revideras under året utifrån bland annat den nya lagstiftningen och kommunens arbete med lokal 
utveckling.   

Samordningen av brottsförebyggande arbete har sedan 90-talet hanterats av stadskontoret. 
Framöver kommer dessa frågor att lyftas in i arbetet med lokal utveckling för att förstärka 
kopplingen till en så kallad lokal lägesbild. Enligt den nya lagen ska varje kommun ta fram en 
”samlad” lägesbild för sitt geografiska område. Malmö stad har alltså sedan många år arbetat med 
en mer finmaskig, områdesuppdelad lägesbild. Vi har finansierat en utökning av polisens 
trygghetsmätning för att få fler respondenter, och därigenom kunna bryta ned svaren på mindre 
geografiska ytor. Därtill har vi tillsammans med Malmö Universitet genomfört Malmös 
områdesundersökning vid tre tillfällen, som är en ännu större trygghetsmätning både vad avser 
antal respondenter och frågeunderlag.  

Utifrån analyser av dessa lägesbilder genomförs områdesanpassade åtgärder och program, t.ex.  
CTC, Tryggare Malmö, BiD, handlingsplan mot välfärdsbrott, konsultationsteam för avhoppare, 
Sluta skjut, SSPF, Örat mot marken, Brott i nära relationer, osv. 

Sammantaget står Malmö stad således väl rustat för att möta kraven i den nya lagstiftningen. I 
många fall gör vi redan mer än lagen kräver, för något som i grunden är ett statligt ansvar. 
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